

Колонка ВЕДУЩЕГО

С праздником!

Проводимые объединением Физ «Магнит» соревнования по различным видам спорта, которые входят в зачет зимних и летних спартакиад комбината, приносят пользу в самом широком смысле слова. В дни проведения различных спортивных праздников собирается масса людей, желающих принять в них участие. И всем хватает мест и наград.

Трудные времена переживает сегодня объединение Физ «Магнит» или, проще говоря, наш цех здоровья. Главная трудность — нехватка денег. Условия — жесточайшие: оздоровление рабочего класса — дело хорошее, но денежки на жизнь извольте зарабатывать сами. Вот и приходится крутиться «на два фронта» — и деньги добывать, и людей оздоравливать.

Вряд ли где в мире, кроме России, встретишься с подобным. Те же японцы, американцы, с которыми, кстати, мы в последнее время пытаемся брать пример, никогда не устроят денежную «голодовку» массовой физкультуре — им это даже на ум не приходит. Наоборот, настойчиво заставляют нацию бегать, прыгать, крутить педали, ходить пешком, качать бицепсы... Проводят массовые соревнования, победителей которых награждают золотыми, серебряными и бронзовыми — именно золотыми, серебряными и бронзовыми — медалями. И, главное, не жалеют на это ни ведомственных, ни государственных средств. Те же китайцы на своем оздоровительном у-шу воспитывают молодое поколение, а велосипедную езду и вовсе возвели в ранг национальной. Сегодня велосипедный бум в Швеции, Дании, Голландии. А что у нас, в России? Объединению Физ «Магнит», чтобы выжить, пришлось даже заняться продажей стиральных машин...

Возьмем масштаб поменьше. Миасс знаменит бегом и лыжами. Нижний Новгород — бегом и велосипедом. Самара — велосипедом. Омск — бегом. Магнитогорск — ...? Был знаменит бегом, лыжами, велосипедом. Что на сегодня?

Трудный вопрос. Еще труднее ответ. Вот пример. Сегодня — День физкультурника. По идее, это событие должно отметить каким-либо массовым стартом. Но если даже он состоится, толку от него будет мало.

Эта публикация готовилась три дня назад. Но нигде до того времени не промелькнуло ни одного сообщения о том, как будут отмечать на городском уровне праздник физкультурников. Вот вам и организация.

А вот на спортивных площадках объединения Физ «Магнит» в честь Дня физкультурника пройдут соревнования по теннису, футболу среди цеховых команд, а главная рабочая футбольная команда «Магнит» проведет календарный матч на своем поле с соперником из Долго-Деревенского.

Пик праздника ожидается на озере Банном в доме отдыха «Юбилейный» и спортивно-оздоровительном лагере «Олимпия». Здесь состоится своеобразная Малая олимпиада...

С праздником! И чтобы у всех было такое же настроение, как у ремонтников горячих металлургических печей на фотографии с первой страницы сегодняшнего номера нашей газеты.

Ю. ПОПОВ.

На снимке: эти тренажеры установлены в одном из цехов ЗАО «МАРС».

Фото автора.



ЮБИЛЕИ

Подумать только — директору школы биатлона объединения Физ «Магнит» Ивану Федоровичу Кальянову на днях «стукнуло» аж пятьдесят лет! Не хочется в это верить.

Футбол

В рабочей спецовке

Футболу покорны все и в любом возрасте. Даже женщины не устояли: из ярых болельщиц превратились в прекрасных игроков. Их футбол «докатился» до Олимпиады в Атланте и радовал зрителей. В нашем рабочем коллективе футбол был и остается спортом «номер один». Он включен в программы летней и зимней спартакиад комбината. Играют всюду: и на зеленых футбольных полях, и на снегу, и в спортивном зале. Нет лучшей отдушины после трудовой смены, чем игра нашего детства — футбол.

Прошлогодняя достаточно успешная игра рабочей команды «Магнитка», поддерживаемой двумя спонсорами — городским отделом по физкультуре и спорту и объединением Физ «Магнит», стала как бы дополнительным допингом в развитии массового футбола на ММК. В нынешнем спортивном сезоне в чемпионате области две наши рабочие футбольные команды «Магнитка» в первой группе и «Магнит» — в третьей.

«Магнит», возглавляемый Игорем Викторовичем Зыковым, продолжает традиции футбольной команды начала девяностых годов. Тогда из-за финансовых трудностей она прекратила свое существование. Потерянные годы доказали ошибочность принятого в тот момент решения. Подобные команды должны при любых условиях существовать и имеют право на жизнь. В рабочих командах играют работники, те, кто выполняют производственные заказы, выдают продукцию и еще — являют преданность своему коллективу. Они реализуют свое право на отдых в футбольных баталиях, которые, между прочим, не расхоложивают. Наоборот, сами игры и тренировки дисциплинируют, дарят радость и здоровье. В семьях футболистов почти всегда благополучие. Это тоже немаловажный фактор в их пользу.

Но вернемся к команде «Магнит». Сегодня у нее два главных спонсора — профком АО ММК и объединение Физ «Магнит». Как команда-новичок, она допущена к играм во второй подгруппе третьей группы, где у нее девять соперников. Сегодня у команды более устойчивое финансовое положение, и итоги первого круга первенства говорят о том, что затраты на команду оправдываются: наш «Магнит» — единич-

В подарок — соревнования

Кальянов и сегодня такой же, как в молодости, непоседа. Все ему чего-то не хватает, не достает, не сидится. За годы своей тренерской работы (он — сам мастер спорта) воспитал десятки молодых мастеров. Есть среди его учеников и мастера спорта международного класса, и заслуженные. Чемпионов различного ранга «наштамповал» видимо-невидимо. Его воспитанница, заслуженный мастер спорта Елена Белова покорила вершину чемпионата мира и вошла на олимпийский пьедестал.

Школа биатлона пользуется огромным авторитетом в стране. В ее стенах и сегодня готовятся стать чемпионами десятки мальчишек и девчонок. За свой скромный, как он говорит, труд Иван Федорович удостоен звания заслуженный тренер

России и заслуженный тренер СССР.

Кальянов никогда, наверное, не насытится своей работой. Хотя, что скрывать, были моменты, когда срывался: «Все, хватит с меня этого кошмара. Дорабатываю сезон и ухожу!» Но к подобным заявлениям его коллеги по школе привыкли и все-таки не воспринимали. Знают, на утро «шеф» о своих словах забудет, на работу придет улыбающийся, с хорошим настроением и принесет с собой идею, в которой «...планов громадье». И от своей идеи не отступится, и ее вихрь закрутит всех.

Ему пятьдесят. Но Иван Федорович со своими учениками запросто может пятю-другой километров пробежать. Всем бы так! Ему пятьдесят. И красят его не только седина, но и жизненный опыт, который на-

капливался не просто. Пришлось пройти огни, воды и медные трубы. После пятидесяти легче не станет. Но «живчиком» везет: у них «планов громадье».

...Ветераны школы биатлона, все, как один, воспитанники И. Ф. Кальянова, провели первенство школы по летнему биатлону среди ветеранов и пригласили коллег из Челябинска. Соревнования посвятили золотому юбилею Кальянова и 100-летию олимпийского движения. Это была спринтерская гонка на 3,5 километра с двумя огневыми рубежами. Лучший результат показал С. Елпанов. Вместе с ним на пьедестал почта поднялись Д. Сулейманов и Р. Нурлиев. Гости из Челябинска заняли последующие места.

Ю. КИРИЧЕНКО.

На снимке: И. Ф. Кальянов.



Пути-дороги

Физкультпривет из Пензы

О Николае Григорьевиче Пшеничникове, начальнике насосных станций «Водоканала», горожане узнали в прошлом году, когда он в одиночку совершил на простом дорожном велосипеде прогреб Байкал — Магнитогорск.

В пути ему повстречался велотурист, который держал курс от Бреста до Владивостока. Вот тогда Николай Григорьевич и загорелся мечтой поворотить этот маршрут. Готовился к нему на протяжении всей долгой зимы: крутил педали велотренажера, бегал, «баловался» гирьками. 31 мая он отправился в исходную точку своего очередного велотура — Владивосток, чтобы там сесть на велосипед и катить, как бы ни было трудно, до Бреста. И крутит всем чертам назло.

— В понедельник папа звонил из Пензы, — сообщила дочь Николай Григорьевича Таня, — у него пока все хорошо. Все идет по плану, и он намерен где-то в двадцатых числах августа закончить маршрут.

— Таня, откуда папа еще звонил? — Из Уфы. Кстати, в Челябинске мы ездили с мамой его встречать. Соскучились сильно.

— А он? — Эх, говорит, если бы не цель, свернул с вами домой.

— Танечка, папа, наверное, был сильно голодным и уставшим?

— Голодным? Нет (смеется). А вот уставшим немного — да.

— У него все благополучно? — Не совсем. Стартовал он на спортивном велосипеде, но у Красноярска веломашинка напрочь вышла из строя. Купил новую, дорожную, который по той же причине уже в Челябинске пришлось заменить. Купил еще один, спортивный, добрался до Пензы. Похоже, все в порядке.

— Как ты думаешь, папа закончит свой маршрут?

— Уверена в этом. Папа если возьмется за что-нибудь, все доводит до конца. Да и мама желает ему только успеха. Кстати, когда он звонил из Пензы, то просил поздравить всех знакомых с Днем физкультурника. Мол, физкультпривет!

...Думаю, Николай Григорьевич поскромничал насчет близких друзей. Он хотел поздравить всех, кто дружит с физкультурой и спортом.

Физкультпривет!

На снимке: Н. Г. Пшеничников.

во всех матчах он выходит на поле в составе команды. Играет там, где нужнее в данный момент, даже, если помните, вратарем.

Дома его почти не видят: то тренировки, то игры. У Игоря Викторовича есть сад, но и там он редкий гость. «Да у меня, — говорит, — жена — умница, все понимает. Ворчит иногда, но в то же время и поддерживает меня. Что я делал бы без нее, не знаю.» Думаю, супруга Игоря Викторовича прекрасно понимает: нельзя человека лишать радости от его увлечений. Отними — и сразу погаснет у него живительный цвет глаз, маяться, томиться будет.

Что заставляет А. Самойлова (ЖДТ), С. Митина (ЦМК), А. Мирошкина (КХП) и других игроков команды вместо того, чтобы в выходные дни отдохнуть, мчаться на тренировки, тряситься в автобусе на другой край области, чтобы за каких-то полтора часа сыграть с такими же «безумцами» футбольный матч? Затем — вновь автобус, и не сразу домой, а порой, на рабочие места. Вы можете понять этих парней? Нет? Жаль! Этим людям интересно жить.

Суэта и мелочность им чужды. Все, что они делают, не только им в радость, но и их семьям, товарищам по работе. И, уверен, многие им завидуют. Но вот переломить себя, как они, не в состоянии. В этом весь секрет. Так что пусть играют.

— С освобождением от работы, — продолжает Зыков, — тоже как-то утряслось, хотя нет-нет, да возникают в цехах накладки. Хорошо, если бы в профкоме у нас был постоянный куратор, конкретный человек, с помощью которого мы решали бы свои проблемы.

Игры второго круга заканчиваются 21 сентября. Затем по три лучшие команды из каждой подгруппы проведут финальный турнир, в котором разыграют три путевки во вторую группу чемпионата области. В эту тройку надеется попасть и «Магнит».

— Сегодня, в День физкультурника, мы на своем поле встречаемся с командой из поселка Долго-Деревенское. Игра начнется в 15.00 и будет проходить на футбольных полях объединения Физ «Магнит». Буду рад, если болельщики поддержат свою рабочую команду.

Ю. АЛЕКСЕЕВ.

В номер!

«Металлург» — в полуфинале

В четверг завершились предварительные игры на третьем международном хоккейном турнире «Кубок «Спартак», проходящем сейчас в Москве. Шесть команд, разделенных на две группы, определили квартал полуфиналистов. Как и ожидалось, ими стали сборная «Звезды России», составленная из русских хоккеистов, выступающих в североамериканской НХЛ, московский «Спартак», тольяттинская «Лада» и наш «Металлург».

Магнитогорцы на первом этапе Кубка выступали в группе «В», где их соперниками стали чемпион МХЛ «Лада» и ЦСКА. Первый матч «Металлург» проводил во вторник с волжанами и проиграл со счетом 3:5. Только победа во второй встрече с армейскими вывела нашу команду в полуфинал. И магнитогорцы добились ее.

Причем без особых хлопот. Москвичи так и не смогли найти весомых аргументов в противоборстве с уральцами и уступили с «сухим» счетом 0:3.

В группе «А» «Спартак» и сборная «Звезд России» не встретили серьезного сопротивления со стороны команды «Акрони» (Есенице) из Словении, уверенно обеспечив себе «пропуск» в следующий этап турнира.

Полуфинальные матчи «Кубка «Спартак», призовой фонд которого составляет 100 тысяч долларов, состоялись вчера. Сегодня, согласно календарю, — встреча за третье место. Завтра две сильнейшие команды встретятся в финальном матче. Напомним, что победителями двух предыдущих турниров становились «Звезды России».

В. РЫБАЧЕНКО.